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1. Informații introductive 

Stimate utilizator, 
 
Îți mulțumim pentru alegerea scaunului nostru cu rotile ICON 30FAF. Suntem încrezători că calitatea, durabilitatea și 

designul scaunului nu vă va dezamăgi așteptările. 

Aceste instrucțiuni de utilizare conțin o descriere a echipamentului medical și instrucțiuni importante pentru a asigura 

utilizarea corectă și sigură a produsului. Înainte de utilizare citiţi cu atenție aceste instrucţiuni. Este deosebit de 

important să vă familiarizați cu cerințele de siguranță și să le respectați. 

REHASENSE® își dezvoltă constant produsele și își rezervă dreptul de a modifica specificațiile și caracteristicile 

produselor fără o notificare prealabilă. 

Scaunul cu rotile ICON 30FAF nu poate fi utilizat ca scaun pentru un vehicul în mișcare (cum ar fi autoturisme, 
autobuze, trenuri, metrouri etc.). Pentru informații mai detaliate, consultați secțiunea „Recomandări privind 
transportul”. 
Vă rugăm să adresați orice întrebări distribuitorului sau direct REHASENSE®. Datele de contact pot fi găsite pe ultima 
pagină a instrucțiunilor de utilizare. 

2. Scop, indicații și contraindicații 

Scop: Scaunul cu rotile manual este un echipament medical indicat pentru utilizarea de către persoanele cu mobilitate 
redusă care nu pot sta în picioare, merge și/sau ședea fără ajutor. Acesta este conceput pentru a transporta și a muta 
astfel de persoane în poziție așezată. Utilizatorii se pot deplasa cu scaunul cu rotile independent sau cu ajutorul unui 
asistent. Scaunul cu rotile poate fi utilizat atât în interior, cât și în exterior, pe diferite suprafețe (asfalt, beton, pietre și 
pietriș) în condiții meteorologice bune. Orice altă utilizare este interzisă. 

 
Indicații: dispozitivul este indicat în special pentru persoanele care (din cauza unei game largi de posibile probleme de 
sănătate) nu pot sta în picioare și/sau mearge și, prin urmare, au nevoie de un echipament de transport pentru a-și 
îndeplini unele sau toate sarcinile zilnice. 

Contraindicații: acest tip de scaun cu rotile nu trebuie utilizat de persoanele cu paralizie flască sau alte boli care 
cauzează probleme grave cu controlul corpului. Aceste persoane au nevoie de scaune cu rotile speciale, concepute 
pentru a oferi un suport stabil suplimentar pentru corpul utilizatorului. Necesitatea și posibilitatea de utilizare a 
scaunului cu rotile ICON 30 FAF trebuie întotdeauna evaluate conform indicațiilor unui medic sau fizioterapeut. 
Scaunul cu rotile manual este un dispozitiv medical indicat pentru utilizarea de către persoanele cu mobilitate redusă 
care nu pot sta în picioare și merge. Acesta este conceput pentru a transporta și a muta astfel de persoane în poziție 
așezată. 

3. Reguli de utilizare și recomandări de siguranță 

 
Informații suplimentare 
Scaunul cu rotile ICON 30FAF a fost testat și îndeplinește următoarele standarde europene: PN-EN 12182:2012; 

PN-EN 12183:2014; PN-EN 1021-1:2014; PN-ISO 7176-1,3,5,7,8,15 și PN-ISO 7176-19:2022. 

Deține marcajul CE. Dacă este utilizat corect, scaunul cu rotile, asigură o funcționare fără probleme timp de mulți ani. 

• Scaunul Icon 30FAF nu poate fi încărcat cu mai mult de 125 kg. 

• Scaunul nu trebuie să fie încărcat cu o sarcină mai mică de 75 kg și mai mare de 125 kg pentru utilizarea în 
vehicule de transport aprobate. 

• Vă rugăm să citiți cu atenție aceste instrucțiuni înainte de prima utilizare. Producătorul nu este răspunzător 

pentru daunele cauzate de utilizarea incorectă a scaunului și pentru alte scopuri decât cele pentru care a fost 

conceput. 

• Utilizați scaunul numai în stare bună. 

• Utilizați dispozitivul numai în scopul pentru care este destinat. 

• Nu efectuați nicio modificare neautorizată a designului scaunului, cu excepția cazului în care 
producătorul a acordat permisiunea scrisă. 

• Atunci când reglați scaunul, aveți grijă să nu vă prindeți degetele sau alte părți ale corpului între cele două 

părți mobile ale scaunului. 
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• Asigurați-vă că toate cele 4 roți sunt ÎNTOTDEAUNA în contact cu suprafața în timpul utilizării. Acest lucru va 
asigura un echilibru adecvat și va preveni accidentele. 

• Atunci când utilizați scaunul cu rotile într-o poziție staționară, frânele de mână trebuie blocate. 
• Dacă găsiți defecte sau erori, contactați imediat vânzătorul. 

• Trebuie respectate toate recomandările și avertismentele producătorului. 

• Scaunul cu rotile ar trebui să fie utilizat numai pe suprafețe stabile. 
• Utilizarea scaunului și expunerea acestuia la contactul direct și prelungit cu soarele pot duce la arsuri ale pielii. 

• Nu se recomandă utilizarea scaunului cu rotile pe plajă, în noroi sau în condiții meteo extreme. 

• Persoana care asistă persoana cu handicap în scaunul cu rotile trebuie să fie absolut sănătoasă. 

• Nu demontați singur piesele și accesoriile scaunului. Acest lucru poate afecta stabilitatea scaunului cu rotile 
• Evitați să lăsați scaunul aproape de surse de căldură și flăcări deschise (focuri de tabără, aragazuri). De 

asemenea, nu este recomandat fumatul în timpul utilizării, deoarece scaunul nu este rezistent la foc. 

• ÎN CAZUL UNUI INCIDENT GRAV ÎN TIMPUL UTILIZĂRII PRODUSULUI, SUNAȚI VÂNZĂTORUL SAU 

CONTACTAȚI DIRECT PRODUCĂTORUL 

REHASENSE (detalii de contact la sfârșitul instrucțiunilor de utilizare). Trebuie luate măsuri imediate în 

conformitate cu cerințele Regulamentului UE 2017/745 al Parlamentului European și al Consiliului privind 

dispozitivele medicale din 5 aprilie 2017 

 
ATENŢIE! Trebuie să atrageţi atenţia asupra marcajelor atașate 

 

 

Designul scaunului constă dintr-un număr de elemente mobile, astfel încât 
parametrul scaunului corespunzător să poată fi selectat și ajustat. Prin 
urmare, trebuie să se acorde o atenție deosebită degetelor și altor părți ale 
corpului la desfășurarea, plierea, reglarea înălțimii, lățimii corecte sau 
schimbarea roților. Există riscul de tăiere sau încleștare a unor părți ale 
corpului. 

 
4. Descrierea produsului 

 

Scaunul cu rotile ICON 30FAF este livrat standard cu: frâne de parcare, suporturi pentru picioare reglabile pe înălțime 
montate permanent și este echipat cu roți de acționare, roți pivotante față, cadru cu o singură traversă. Scaunul cu rotile 
este construit în principal din aluminiu, acoperit cu pulbere și rezistent la coroziune. Pentru a efectua unele dintre 
operațiunile de reglare, sunt necesare unelte general disponibile, cum ar fi chei imbus, chei plate, chei reglabile sau chei 
tubulare, șurubelnițe etc. 
 
Cotierele detașabile și reglabile pe înălțime sunt disponibile opțional. 

 
Datorită designului său pliabil, scaunul cu rotile oferă confort în transport, precum și la depozitare. Este ușor de condus și 
extrem de ușor de manevrat. 

 
Acesta este livrat cu elemente care trebuie asamblate, într-o cutie de carton. Cu 

echipamentul standard pentru scaunul cu rotile, ambalajul include: 

• 1 cadru transversal principal cu tapițerie, 2 frâne, 2 cotiere, 2 roți spate, 2 roți pivotante față; 
• 2 suporturi pentru picioare; 

• 1 instrucțiuni de utilizare 

Setul de accesorii furnizate depinde de specificația comandată. 
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Componente principale: 

 

 

 

 
Fotografia de mai sus prezintă un exemplu de scaun cu rotile și componentele sale de bază cu locul lor. Scaunul 

dvs. cu rotile și componentele sale pot (în funcție de versiunea pe care o alegeți) să difere ca aspect de cele prezentate 
mai sus, dar denumirile și locațiile lor rămân aceleași. 

Echipament suplimentar: 

În funcție de versiune, scaunul cu rotile poate fi echipat cu mai multe tipuri diferite de roți, frâne cu tambur, bară 
transversală simplă sau dublă, suporturi pentru picioare înălțătoare, suporturi pentru picioare pentru amputați, 
suporturi pentru brațe pentru hemiplegici, roți anti-basculare, tetieră, suporturi laterale, centură de siguranță, pernă de 
scaun, tapițerie pentru spătar cu reglare a tensionării, spătar înclinabil, mânere de împingere reglabile pe înălțime, 
bară transversală de rigidizare a spătarului, masă, suport pentru umbrelă, suport pentru perfuzii și cârje 

Descrierea asamblării scaunului: 

Vă recomandăm, ca prima asamblare și reglare să fie efectuată la un service/magazin specializat. Nu asamblați 
singur. 

• Primul pas este să verificați dacă toate componentele scaunului sunt conforme cu specificațiile alese și se 
află în ambalaj. În cazul în care lipsesc articole, acestea trebuie raportate imediat furnizorului 
dumneavoastră. 

• Componentele detașabile ale scaunului cu rotile, cum ar fi roțile din spate, cotierele și accesoriile trebuie să fie 
montate pe cărucior în conformitate cu instrucțiunile din secțiunile specifice componentelor din prezentul 
manual 

Mânere de 
împins 
pliabile 

Cotieră tapițată 

Suport picioare 
fix 

Bară 
transversală 
pliată 

Suport 
picioare 

Spătar tapițat 

Șezut tapițat 

Roată spate 

Frână de 
parcare 

Ax atașare 
rapidă 

Roată față 
pivotantă 



Versiunea 03/24      6/28     ICON 30 FAF V2 UM RO  

Cod EAN 13 

în conformitate cu 

standardul GS1 

Produs medical 

Cod EAN -  GS1 

128 

Număr de serie 

în standardul 

GS1 (UDI-DI) 

Sarcina maximă 

Lățimea 

scaunului 

Unghiul maxim 

de înclinare 

Citiţi instrucţiunile 

Adâncimea 

scaunului 

Producător 

Poate fi folosit în 

aer liber 

Plierea și desfășurarea scaunului 
 

 

Plierea: Scoateți perna. Ridicați suportul pentru 
picioare. Ridicați tapițeria scaunului (foto stânga). 

 

 
Desfășurarea: Așezați ambele mâini pe țevile 
tapițeriei scaunului și apăsați-le în jos (foto dreapta). 
Aveți grijă și nu puneți mâna între țevi și cadrul 
scaunului atunci când îl desfășurați. 

 

 

 
5. Etichetă 

Marcaje pentru scaune cu rotile - situate pe bara transversală. 
 

 
 Denumirea 

produsului 

Data fabricației 

Numărul 
produsului 

 

 

 

 

 
 

6. Utilizarea  

Ridicarea scaunului 
Scaunul cu rotile trebuie ridicat numai de mânerele de împingere ale scaunului și de 
cadrele laterale marcate în figura alăturată. 
 
ATENŢIE! Este interzisă ridicarea scaunului cu rotile de suporturile pentru picioare 
sau pentru brațe! Vă recomandăm să scoateți suporturile pentru picioare pentru a 
ridica scaunul cu rotile 

 

 
Tehnici de deplasare a utilizatorului către și din scaunul cu rotile 
Predarea tehnicilor de deplasare a pasagerului trebuie să aibă loc sub supravegherea atentă a personalului calificat. 
Mai jos sunt prezentate recomandările noastre. 

Mutarea utilizatorului din scaunul cu rotile în pat 
Utilizatorul trebuie să fie orientat lateral față de pat, indiferent dacă 
o persoană suplimentară îl asistă sau nu. Apropiați-vă 
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cu scaunul cu rotile cât mai aproape posibil de pat și asigurați-vă că 
roțile pivotante din față sunt orientate înainte. Aplicați frâna, ridicați 
cotiera / suportul lateral de pe partea scaunului cu rotile de pe care 
va avea loc transferul către pat 

Mutarea utilizatorului de la pat în scaunul cu rotile 
Utilizatorul trebuie să fie orientat lateral față de pat, indiferent dacă 
o persoană suplimentară îl asistă sau nu. Apropiați-vă cu scaunul 
cu rotile cât mai aproape posibil de pat și asigurați-vă că roțile 
pivotante din față sunt orientate în față. Acționați frâna, ridicați 
suportul pentru picioare. Nu vă urcați pe suportul pentru picioare, 
deoarece acest lucru poate duce la răsturnarea scaunului. Îngrijitorii 
trebuie să folosească în principal forța musculară a brațelor și 
picioarelor pentru a muta pasagerul, fără a se apleca excesiv sau a 
forța spatele. 

 

 
Conducerea unui scaun cu rotile 
Distribuția corectă a greutății este un element esențial în utilizarea corectă a scaunului. Funcționarea corectă a 
scaunului cu rotile este influențată nu numai de greutate, ci și de structura corpului, de poziția persoanei așezate în 
scaunul cu rotile și de poziția roților din spate ale scaunului cu rotile. Cu cât proporția greutății persoanei transportate 
se sprijină mai mult pe roțile din spate ale scaunului cu rotile, cu atât acesta este mai ușor de condus. Cu cât 
proporția greutății persoanei transportate se sprijină mai mult pe roțile din față, cu atât este mai dificilă conducerea 
scaunului cu rotile. 

 
ATENȚIONARE! Îngrijitorul trebuie să se asigure că frâna este întotdeauna trasă înainte de a se îndepărta de 
scaunul cu rotile în care este așezat utilizatorul. 

 
ATENȚIONARE! Asigurați-vă că roțile pivotante din față sunt întotdeauna orientate înainte atunci când 
scaunul cu rotile nu este în mișcare, pentru a spori contactul cu solul. 

 
Rampă pentru bordură/obstacol 

 

 

 
Utilizatorul se apropie de o bordură/obstacol 
(Vă sfătuim, ca următoarele tehnici să fie utilizate numai de utilizatorii 
experimentați de scaune cu rotile) 
Conduceți scaunul cu rotile cât mai aproape posibil de prag înclinați scaunul cu rotile 
pe roțile din spate și ridicați roțile din față până la prag. Împingeți roțile din spate 
înainte și, în același timp, aplecați-vă pentru a transfera greutatea în partea din față a 
scaunului cu rotile 

 

 

 
Îngrijitorul și utilizatorul se apropie de bordură/obstacol 
Îngrijitorul înclină scaunul cu rotile în spate apăsând cu piciorul pe țeava orizontală 
inferioară a cadrului și folosind mânerele de împingere pentru a manevra scaunul cu 
rotile astfel încât roțile din față să se sprijine de bordură. Apoi înclină ușor scaunul în 
față până este în întregime pe bordură. 

 

 

 
Utilizatorul se apropie de un obstacol cu spatele 
(Tehnica menționată va funcționa numai cu un prag scăzut și dacă suporturile pentru 
picioare nu ating solul) 

Mergeți cu spatele spre obstacol până când roțile ating obstacolul împingeți roțile înapoi 
în timp ce vă înclinați în spate. 
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Îngrijitorul și utilizatorul se apropie de obstacol cu spatele 

Apropiați-vă de obstacol cu spatele până când roțile ating 

obstacolul. 

 
Înclinați scaunul înapoi 

prin ridicarea roții din față la înălțimea obstacolului cu ajutorul pedalei. Trageți scaunul 

 
 
 
 

Cum să cobori pragul 

cu rotile înapoi până când roțile din față sunt deasupra 
pragului. Intrați roțile din față pe bază. 

apoi, coborâți-le cu 
atenție 

 
(Vă sfătuim ca următoarele tehnici să fie utilizate numai de utilizatori experimentați 
de scaune cu rotile) 
Conduceți scaunul cu rotile până la margine cât mai aproape posibil pentru a echilibra 
scaunul cu rotile pe roțile din spate, permițând roților din față să se ridice de la sol cât de 
mult este necesar. Coborâți încet de pe obstacol coborând roțile din față pe sol. 

 
 
 
 

 
Îngrijitorul și utilizatorul coboară de pe bordură/obstacol 

 
Înclinați scaunul cu rotile înapoi folosind pedala, permițând roților din față să se ridice de la 
sol atât cât este necesar. 

 
 

Coborâți încet de pe obstacol coborând roțile din față pe sol. 
 

Utilizatorul conduce cu spatele pe o bordură/obstacol 
(Vă sfătuim să nu utilizați această metodă dacă înălțimea obstacolului este mai mare 
de 10 cm) 

 
Apropiați scaunul până la margine, cât mai aproape posibil. 
Coborâți din prag foarte încet, aplecându-vă în același timp în față 

 
Atenționare! Această operațiune poate fi periculoasă; ea poate duce la răsturnarea 
scaunului cu rotile. 

 
 
 
 

Îngrijitorul și utilizatorul coboară de pe bordură/obstacol în marșarier. 
Conduceți scaunul înapoi spre obstacol, cât mai aproape posibil de margine. Coborâți 
foarte încet în timp ce înclinați scaunul pe roțile în spate, până când roțile din față sunt în 
afara drumului. Coborâți încet scaunul pe roțile din față. 
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Urcarea pe pante 

 
Vă rugăm să urmați instrucțiunile de mai jos atunci când conduceți pe pante: 
⚫ Evitați schimbările de direcție 
⚫ Încercați să mergeți în linie dreaptă. Nu vă întoarceți în lateral. 
⚫ Nu ezitați să cereți ajutor pentru a evita riscurile inutile. 
⚫ Când urcați o pantă, aplecați-vă înainte pentru a muta centrul de greutate în față, ceea ce va face scaunul 
mai stabil. 
⚫ Când conduceți la vale, aplecați-vă pe spate pentru a muta centrul de greutate în spate, ceea ce va face 
scaunul cu rotile mai stabil. 
⚫ Controlați-vă viteza folosind tracțiunea roților din spate, nu folosiți frânele scaunului cu rotile. 

 

Urcarea, coborârea scărilor 

Atenționare! Cereți întotdeauna ajutorul altor persoane. Scaunul cu rotile trebuie să fie transportat 
de cel puțin 2 persoane care sunt apte și capabile să îndeplinească această sarcină. 

Atenționare! Nu folosiți niciodată scările rulante într-un scaun cu rotile, nici singur, nici cu ajutorul 
altei persoane. 

 

 

 
Urcarea scărilor: 
Apropiați scaunul de scări astfel încât roțile din spate să atingă prima treaptă. Utilizați 
mânerele pentru a înclina scaunul înapoi. O a doua persoană ajută în același timp la 
prinderea părții superioare din față a cadrului scaunului cu rotile 

ATENȚIONARE! Nu ridicați niciodată scaunul cu rotile apucându-l de suporturile 
pentru picioare. 

 
Ridicați scaunul încet în sus, pas cu pas. După ultimul pas, trageți scaunul înapoi până 
când roțile din față sunt coborâte la podea. Participanții trebuie să utilizeze în principal 
forța musculară a picioarelor pentru a transporta scaunul cu rotile, evitând îndoirea 
excesivă și slăbirea mușchilor spatelui. 

Coborârea scărilor: 
Transportul scaunului cu rotile pe scări trebuie să se facă în același mod descris mai sus. 

 
Transportul într-un autovehicul 

Scaunul cu rotile ICON 30 FAF a trecut cu succes testele de impact în conformitate cu standardul internațional ISO 
7176- 19. 

Un scaun cu rotile poate fi utilizat ca opțiune de ședere într-un vehicul (de exemplu, autoturisme private, taxiuri sau 
vehicule de închiriat, concepute pentru a transporta pasageri cu handicap, autobuze, trenuri, metrouri etc.) odată ce a 
fost imobilizat corect și în siguranță. 

 
Înainte de a utiliza scaunul ca scaun în vehicul, scoateți și fixați într-un loc adecvat (de ex. portbagaj) toate accesoriile 
care se pot desprinde în caz de accident. 

 
Ar trebui respectate următoarele sfaturi. 

Pasagerul trebuie să stea pe scaunul vehiculului și să utilizeze sistemul de siguranță al vehiculului ori de câte ori este 
posibil! Un scaun cu rotile poate fi utilizat ca scaun pentru vehicul numai dacă este montat cu fața spre direcția de 
mers în interiorul vehiculului. Atât utilizatorul, cât și echipamentul trebuie să fie corect imobilizați în conformitate cu 
standardele europene relevante atunci când scaunul cu rotile este utilizat ca opțiune de ședere în vehicule în mișcare. 
Funcția poate fi utilizată în siguranță numai în vehicule special dedicate și pregătite. 

 
ATENŢIE! Scaunul cu rotile este conceput pentru a fi utilizat ca scaun într-un autovehicul cu fața spre direcția de 
mers. Scaunul cu rotile nu poate fi montat invers. Nerespectarea regulilor de mai sus implică un risc ridicat de 
accidente grave, răniri și daune materiale. 
ATENŢIE! Numai utilizatorii care cântăresc între 75 și 125 kg trebuie să utilizeze un scaun cu rotile ca scaun într-un 
autovehicul. 

Punctele de pe cadrul scaunului cu rotile în care trebuie ghidate chingile de ancorare sunt marcate cu simboluri 
speciale (după cum se arată în figură). 
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Utilizatorul trebuie să fie bine așezat și imobilizat pe scaunul cu rotile folosind centurile de siguranță speciale ale 
vehiculului. 

 
Scaunul cu rotile în sine trebuie să fie imobilizat cu ajutorul unor curele speciale concepute în acest scop, așa-
numitele WTORS (sistem de imobilizare a scaunului cu rotile și a pasagerului). Pentru fixarea scaunului cu rotile pe 
podeaua vehiculului trebuie utilizate numai sisteme de curele conforme cu ISO 10542-1:2012 

Cele 4 opritori trebuie să fie fixate în colțurile inferioare din față și din spate ale cadrului principal, așa cum se arată în 
imaginile de mai jos, fixate pe podeaua vehiculului și strânse complet. 

 
ATENȚIE: Centurile de siguranță tipice pentru scaunele cu rotile nu sunt centuri de siguranță pentru autovehicule și nu 
pot fi utilizate ca sistem de reținere în siguranță pentru utilizator în vehiculele în mișcare. Producătorul nu este 
responsabil pentru imobilizarea incorectă a scaunului cu rotile sau a utilizatorului în timpul transportului vehiculului. 

 
Pregătirea scaunului pentru transport și fixarea acestuia în vehicul: 
1) Așezați scaunul cu rotile în vehicul cu partea din față orientată spre fața vehiculului (în direcția de deplasare). 
2) Îndepărtați cotierele (protejați-le în autovehicul în timpul călătoriei, astfel încât să nu se desprindă și să rănească 

pasagerii în caz de coliziune), roțile din față orientate înainte spre direcția de deplasare, îndepărtați perna 
scaunului, ridicați spătarul cât mai mult posibil în sus. 

3) Scaunul cu rotile trebuie să fie fixat în vehicul cu ajutorul unui sistem de fixare în 4 puncte care respectă ISO 
10542 partea 2, SAE 2249 sau DIN 75078/2. 

4) Șoferii și/sau asistenții vehiculelor trebuie să fie pe deplin instruiți în ceea ce privește utilizarea sistemelor de fixare 
a scaunelor cu rotile și a pasagerilor. 

5) Cele două suporturi frontale trebuie fixate în colțurile inferioare stânga și dreapta ale cadrului, situate deasupra 
fiecărui suport pentru furca roții din față. 

6) Cele două elemente de fixare din spate trebuie atașate la colțurile inferioare stânga și dreapta ale cadrului, 
situate sub axul roții din spate. 

7) După montarea și reglarea sistemului de fixare a scaunului cu rotile, trebuie aplicate frânele de parcare ale 
scaunului cu rotile. 

 

 
Montarea sistemului de reținere/fixare a pasagerilor: 

1) Utilizatorul scaunului cu rotile trebuie să fie protejat cu o centură de 
siguranță omologată a vehiculului. 

 
 

2) Pentru ca centura pasagerului să poată fi fixată corect, scoateți mai 
întâi ambele suporturi pentru brațe. 

 
3) Centura subabdominală a pasagerului trebuie să fie direcționată în jos 

peste pelvis, evitând contactul cu abdomenul pasagerului. Ghidajul 
centurii subabdominale trebuie să treacă spre dreapta peste punctul de 
joncțiune al cadrului scaunului și al spătarului de pe părțile stângă și 
dreaptă ale scaunului cu rotile. 
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ATENȚIE: Centura transversală nu trebuie să fie ținută departe de corp de componente sau părți ale scaunului cu 
rotile, cum ar fi roțile. Exemple de fixare necorespunzătoare a centurilor sunt prezentate în figurile de mai jos. 

 

 
ATENȚIE: Centura nu trebuie să fie răsucită în timpul utilizării. 

4) Unghiul centurii subabdominale ar trebui să fie în zona optimă de 30° până la 75° față de podea. 
5) Centura transversală a pasagerului trebuie strânsă astfel încât să se potrivească perfect fără a 

provoca disconfort pasagerului. 

6) Centura de umăr a sistemului de reținere a pasagerilor trebuie fixată pe o parte de peretele lateral al 
vehiculului la o înălțime care să asigure că cureaua centurii de siguranță se află în mijlocul umărului 
pasagerului și apoi în mijlocul pieptului pasagerului. 

 
7) Pe cealaltă parte a scaunului cu rotile, centura de umăr trebuie să fie dirijată direct peste centura 

transversală și fixată de podeaua vehiculului. 

ATENȚIE: Atunci când atașați sistemul de siguranță pentru pasageri, trebuie să aveți grijă să poziționați catarama 
centurii de siguranță astfel încât butonul de eliberare să nu fie atins de componentele scaunului cu rotile în timpul unui 
accident. 

ATENȚIE: Pentru a respecta reglementările în vigoare, trebuie utilizată numai o curea de umăr atașată la partea laterală 
a vehiculului pentru a fixa pasagerul în mod corespunzător. 

 
ATENȚIE: Nu utilizați niciodată un scaun cu rotile ca scaun într-un vehicul dacă acesta a fost implicat într-un accident. 

 

 

7. Curățarea și dezinfecția 

Cadru 
Cadrul trebuie curățat cu o cârpă umedă sau, alternativ, cu un detergent moale. Apoi, ștergeți cu o cârpă uscată. 
Cadrul trebuie inspectat în mod regulat pentru a depista eventualele deteriorări ale vopselei care pot prezenta semne 
de fisurare a cadrului. Dacă există deteriorări vizibile ale cadrului (fisuri, defecte de vopsea etc.), adresați-vă 
dealerului local pentru diagnosticare și service. 
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Tapițerie 
Scaunul și spătarul sunt realizate din nailon ranforsat foarte rezistent. Tapițeria scaunului poate fi îndepărtată cu 
ușurință prin deșurubarea șuruburilor din tuburile cadrului. Tapițeria spătarului poate fi îndepărtată prin deșurubarea 
șuruburilor din tuburile spătarului. Tapițeria scaunului și a spătarului poate fi spălată cu un burete și săpun ușor. 
Murdăria obișnuită de pe piesele din metal și plastic poate fi îndepărtată cu produse de curățare standard și un burete 
sau o cârpă moale. Verificați informațiile detaliate despre produs și utilizați numai detergenți disponibili în comerț care 
sunt adecvați pentru curățare și dezinfecție (fără solvenți sau abrazivi). 

 
Dezinfecție 
Pentru dezinfecție, contactați vânzătorul, pentru a vă asigura că aceasta este efectuată de un personal calificat. 
Cu toate acestea, pentru uz individual, recomandăm utilizarea dezinfectanților disponibili în general fără clor sau fenol. 
Producătorul nu este responsabil pentru daunele cauzate de utilizarea necorespunzătoare a dezinfectanților. 

 

8. Service și întreținere 

În ciuda construcției sale robuste și a utilizării de materiale rezistente, produsul este supus uzurii. Prin urmare, este 
recomandabil ca un profesionist să verifice produsul la intervale regulate. 

 
Pentru întreținerea de bază, este suficient un set de chei tubulare, o cheie reglabilă, o șurubelniță plată și o șurubelniță în 
cruce. 
Următoarele elemente trebuie verificate în mod regulat 

 

Elementul Tipul de control Frecvență 

Anvelope Verificați presiunea în anvelope (2,0-2,2 bar), banda de rulare și starea 
anvelopelor. Presiunea în ambele anvelope trebuie să fie la același 
nivel. Anvelopele mai umflate asigură o manevrabilitate și o deplasare 
mai bune, dar reduc confortul pe suprafețe accidentate 

Cel puțin o dată pe 
săptămână 

Verificați roțile 
din față 

Verificați dacă șuruburile sunt strânse corect. Slăbirea furcii din față 

poate cauza deteriorări, ruperea șuruburilor care pot provoca un 

accident, verificați și îndepărtați murdăria, părul de pe axele roților din 

față. 

Cel puțin o dată pe 
săptămână 

Spițe Verificați dacă nu există spițe slăbite care pot cauza deformarea roții. 
Dacă observați o defecțiune, contactați centrul de service. 

Dacă apare o problemă 

Verificați axele 
roților 

Verificați să nu fie murdare. Îndepărtați toate impuritățile Dacă este necesar 

Janta roții Verificați dacă există deformări și uzură. Acestea pot duce la mutilarea 
mâinilor. 

Dacă este necesar 

Frâne Puterea de frânare depinde de presiunea din anvelope. Performanța 
frânelor poate fi afectată și de murdăria acumulată pe anvelope. 
Frânele trebuie să fie lipsite de murdărie, care poate fi îndepărtată cu o 
cârpă umedă. Lubrifiați componentele interne ale frânei. Verificați 
poziția orizontală a frânei. 

Cel puțin o dată pe 
săptămână 

Cadru Este recomandabil să păstrați cadrul curat pentru a controla mai bine 
uzura și ruperea 

Cel puțin o dată pe lună 
sau în funcție de 
necesități. 

Roți pivotante Spațiul dintre furci și roți trebuie să fie întotdeauna curat. 
Nerespectarea acestei reguli poate duce la o uzură mai rapidă a roților. 
Pentru a le curăța, roțile trebuie să fie desprinse de pe furci, curățate și 
fixate la loc. 

Cel puțin o dată pe lună 
sau în funcție de 
necesități. 

Piese 
libere 

Verificați dacă există piese libere ale scaunului. Dacă observați 
șuruburi slăbite - strângeți-le. 

O dată pe lună 

 

Probleme frecvente și soluții 
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Dacă observați anomalii în funcționarea scaunului cu rotile, nu îl utilizați - trebuie să contactați punctul de vânzare 

local sau departamentul de service al furnizorului de scaune cu rotile. Producătorul nu garantează funcționarea 

corectă a scaunului cu rotile dacă sunt utilizate piese neoriginale. 

 

Problemă Motivul posibil Ce trebuie să faceți? 

Scaun înclinat pe o 
parte 

• Una dintre roți poate fi deformată • Umflați anvelopa (2,0-2,2 bar). 

• Verificați dacă scaunul este încărcat uniform 

Scaunul este greu de 
împins 

• Măsurați presiunea în anvelope 

• Axele roților din față sunt murdare 

• Prea multă greutate pe roțile din față 

• Umflați anvelopele (2,0-2,2 bar). 

• Îndepărtați murdăria. 

• Echilibrați greutatea. 

Scaunul cu rotile și-a 
pierdut capacitatea de 
manevră 

• Măsurarea presiunii în anvelope. 

• Roțile din față sunt prea strânse 

• Axele roților din față sunt murdare 

• Umflați anvelopele (2,0-2,2 bar). 

• Verificați și, dacă este necesar, slăbiți roțile 
prea strânse. 

• Îndepărtați murdăria și curățați roțile din față 

Frânele nu 
funcționează bine 

• Măsurați presiunea în anvelope • Umflați anvelopele (2,0-2,2 bar). 

Dificultate în plierea și 
desfășurarea 
scaunului 

• Tapițeria este prea comprimată 

• Mecanismul de pliere a spătarului 
este murdar. 

• Corectați tensiunea curelelor care susțin 
tapițeria. Scoateți perna scaunului. 

• Curățați cadrul și ungeți piesele mobile. 

Scaunul și-a pierdut 
stabilitatea 

• Măsurați presiunea în anvelope 

• Componentele scaunului nu sunt 
asamblate corect. 

• Umflați anvelopele (2,0-2,2 bar). 

• Verificați dacă toate șuruburile de fixare sunt 
suficient de strânse. 

Anvelopă perforată • Posibilă perforare a unei camere de 
anvelopă 

• Camere de aer și anvelope uzate. 

• Contactați cel mai apropiat dealer de scaune 
cu rotile sau centru de service pentru biciclete 
pentru a repara sau înlocui camerele și 
anvelopele deteriorate 

 
Pentru a rezolva orice defecțiuni, contactaţi un centru de service. Producătorul nu garantează utilizarea corectă a 
scaunului cu rotile în cazul în care reparațiile sunt efectuate folosind piese neoriginale sau de către un centru de 
service neautorizat. 
ATENŢIE! Reparațiile efectuate de centre de service nespecializate pot duce la pierderea garanției. 

 

 
Centre de service autorizate 

Pentru a afla care este cel mai apropiat centru de service autorizat, contactați vânzătorul sau producătorul 
echipamentului. 
ATENŢIE! Vă recomandăm să încredințați întreținerea scaunului dvs. cu rotile numai centrelor de service 
autorizate. 

 
Trimiterea scaunului cu rotile sau a componentelor acestuia la service 

Dacă aveți nevoie de repararea scaunului, vă rugăm să contactați centrul de service sau magazinul de unde ați 

achiziționat scaunul. 

Dacă reparația necesită trimiterea pieselor înapoi la centrul de service, acestea trebuie protejate corespunzător. În 

acest scop, se recomandă ca ambalajul original să fie păstrat și trimis la service de către compania de transport a 

producătorului scaunului. 

 
ATENŢIE! Producătorul nu este responsabil pentru daunele de transport rezultate din ambalarea 
necorespunzătoare a scaunului sau a pieselor sale. 

 
Eliminarea și reciclarea produsului 

Scaunul cu rotile trebuie eliminat în conformitate cu reglementările legale locale și naționale aplicabile. Pentru 
eliminarea corespunzătoare a ambalajelor, a pieselor metalice ale cadrului, a plasticului și a componentelor materiale, 
contactați companiile locale de reciclare sau eliminare sau vânzătorul autorizat. 
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Transport şi depozitare 
Recomandări pentru transport 

 

 

 

ICON 30FAF este ușor de transportat. Acesta poate fi pliat și demontat pentru a reduce 
dimensiunea și greutatea. Este posibilă îndepărtarea roților, plierea scaunului conform 
descrierii anterioare. 

 
 

Atenționare! Un scaun cu rotile nu este un scaun auto. Este interzis să stați într-
un scaun cu rotile atunci când călătoriți în vehicule. Sacunul trebuie să fie pliat și 
fixat pentru transport. 

 
Depozitare 

Depozitați echipamentul într-un loc uscat la temperaturi de peste 0°C. Scaunul poate fi pliat pentru a reduce spațiul 

necesar pentru depozitare. Roțile din spate pot fi, de asemenea, detașate pentru a economisi și mai mult spațiu. 

Temperaturile scăzute sau umiditatea pot deteriora anvelopele, țesăturile, axele, rulmenții și alte componente ale 

produsului. Pentru a proteja anvelopele de deformare pe o perioadă îndelungată de depozitare, este recomandabil să 

așezați scaunul pe cadru folosind suporturi. De asemenea, este recomandabil să acoperiți scaunul pentru a-l proteja de 

praf și murdărie. 

 

 

10. Reutilizare 
Acest dispozitiv medical poate fi reutilizat de un alt utilizator dacă utilizatorul anterior al produsului nu mai are 
nevoie de el. Înainte de a fi utilizat din nou, dispozitivul trebuie să fie verificat și dezinfectat cu atenție de către 
personalul tehnic autorizat al distribuitorului. 

 
Pașii care trebuie urmați înainte de pregătirea scaunului cu rotile pentru un nou utilizator: 

• Verificați stabilitatea echipamentului, 

• Verificați strângerea șuruburilor și a piulițelor, 

• Verificați gradul de uzură al tapițeriei și înlocuiţi-o dacă este necesar. 

• Verificaţi starea roților și rulmenților şi în caz de necesitate înlocuiți-le. 

• Verificați eficiența și starea frânelor. 

 

Dacă oricare dintre componentele de mai sus sunt deteriorate sau rupte, acestea trebuie înlocuite cu unele noi. Se 

recomandă în special instalarea de roți noi pentru fiecare utilizator nou al echipamentului. Toate șuruburile și piulițele 

slăbite trebuie strânse. Produsul trebuie curățat și dezinfectat temeinic. 

 
ATENȚIONARE! Este interzisă utilizarea din nou a scaunului cu rotile dacă cadrul este îndoit sau rupt 

 
Fiecare utilizator nou trebuie să primească un dispozitiv cu instrucțiuni de utilizare. 

 

11. Condiții de garanție 
Informații despre garanție 

• Producătorul oferă o garanție de 24 luni de la data achiziției. 

• În timpul perioadei de garanție, producătorul va înlocui gratuit toate componentele defecte cauzate de un 

defect de fabricație. 

• Defectele rezultate din utilizarea normală a echipamentului nu fac obiectul reparațiilor de garanție. Acestea 

includ uzura anvelopelor, tapițeriei, spițelor, vopselei etc. 

• De asemenea, toate defecțiunile mecanice cauzate de utilizarea necorespunzătoare a scaunului cu 

rotile nu fac obiectul reparațiilor de garanție. 

• Orice modificare structurală a scaunului va anula garanția. 

• Dacă observați orice deteriorări trebuie să contactați imediat vânzătorul. 



Versiunea 03/24      15/28     ICON 30 FAF V2 UM RO  

Responsabilitățile producătorului 

• Garanția nu acoperă costurile de transport. 

• Garanția nu acoperă daunele mecanice sau daunele rezultate din utilizarea necorespunzătoare a scaunului. 

• Garanția nu acoperă daunele cauzate de imposibilitatea de a utiliza produsul. 

• Producătorul nu este responsabil pentru daunele rezultate din nerespectarea recomandărilor și 
neînțelegerea instrucțiunilor de utilizare. 

 
Modificări structurale și instalarea de elemente suplimentare 

• Această definiție se referă la orice scaun cu rotile care a fost modificat și care diferă de detaliile prezentate în 

acest manual sau dacă la produs sunt atașate componente suplimentare care nu sunt furnizate de 

producător. Dacă echipamentul a fost modificat în modul de mai sus de către utilizator fără o autorizație 

scrisă din partea producătorului, acesta nu este conform cu cerințele de bază CE și nu va fi acoperit de 

garanție. 

• În caz de îndoieli, vă rugăm să contactați producătorul 

 

12. Parametri tehnici 
Datele tehnice vor varia în funcție de dimensiunea cadrului ales și de modul în care este poziționat scaunul cu rotile (roțile din față 

și din spate). Cifrele din tabel se referă la o lățime a scaunului de 40 cm și o adâncime a scaunului de 40 cm. Toate măsurăto rile 

sunt în centimetri (cm) pentru distanță și kilograme (kg) pentru greutate, dacă nu se specifică altfel. 

 
 ICON 30FAF 

Bară în cruce pliabilă 1X1 

Lățimea scaunului [cm] 40 (45) 

Adâncimea scaunului [cm] 40 (45) 

Sarcina maximă [kg] 125 

Lungimea scaunului cu rotile [cm] 91/89/87 (96/94/92) 

Înălțimea scaunului cu rotile [cm] 83, 86 

Lățimea scaunului cu rotile [cm] 63 (68) 

Înălțimea scaunului cu rotile după asamblare - 60,5 cm. 83 

Lățimea scaunului cu rotile după asamblare [cm] 35 

Greutatea totală [kg] 13,6 

Înălțimea scaunului - față [cm] 48,5 

Înălțime spătar [cm] 31 

Unghi suport pentru picioare [°] 70°/80°/90° 

Intervalul de înălțime a cotierelor [mm] 22,5; 25; 25,5; 27; 28,5 

Roți spate “ 24’’ 

Roți față “ 5”(6”, 7”) 

* Dimensiune standard = 40 cm lățime scaun 
 

 

13. Configurarea și ajustările scaunului cu rotile 

13.1 ICON 30FAF Introducere 
 

ICON 30FAF are mai multe setări ale axului din spate pentru configurații de tracțiune autopropulsate și pentru îngrijitori, 
cu dimensiuni diferite ale roților. 
În funcție de nivelul de activitate al utilizatorului, pot fi selectate diferite grade de stabilitate în plan sagital (sau 
„rostogolire”). 
Unghiul roților din față este reglabil, permițând o combinație largă de înălțimi și unghiuri ale scaunului pentru a se potrivi 
tuturor utilizatorilor de scaune cu rotile. 

 
NOTĂ - Schimbarea poziției axelor din față și spate sau a diametrului roților trebuie efectuată numai de către 

un personal calificat sau service. Pentru instrucțiuni detaliate, contactați Rehasense sau vânzătorul pentru 

întrebări legate de service 

SETĂRILE INCORECTE POT FACE SCAUNUL CU ROTILE INSTABIL ȘI POT PUNE ÎN PERICOL 
UTILIZATORUL. CONTACTAȚI ÎNTOTDEAUNA DEALERUL DACĂ SUNT NECESARE MODIFICĂRI. 
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Setări cadru 
Designul cadrului permite reglarea unghiului și înălțimii scaunului, precum și diferite grade de stabilitate prin ajustarea 
centrului de greutate al scaunului cu rotile în raport cu poziția axului roții din spate. 

• Mutarea axului mai aproape de centrul de greutate face scaunul mai ușor de răsturnat și mai 
„receptiv” pentru utilizatorii activi de scaune cu rotile. 

• Deplasarea axului mai departe de centrul de greutate al scaunului cu rotile reduce probabilitatea de 
răsturnare și este potrivită pentru utilizatorii care au nevoie de stabilitate și siguranță mai mare. 

 
 

Designul cadrului permite reglarea unghiului și înălțimii scaunului. Setările includ:- 

• unghiul și/sau înălțimea scaunului prin trecerea la o roată față și/sau o roată spate cu un diametru diferit 

• unghiul scaunului prin modificarea poziției roților din spate. 

• Unghiul axului frontal al furcii pentru a-l aduce perpendicular pe podea. 

 

 
Reglarea roții din spate 

 
 
 
 

 

• Pentru a repoziționa roata din spate, 
deconectați bucșa de roată (1) de la 
orificiul din placa neagră de montaj și 
introduceți bucșa în alt orificiu disponibil 
din placă, păstrând șaibele și piulițele în 
ordinea corectă. 

• Dacă este necesar un interval mai mare 

de reglaje, scoateți cele 4 șuruburi (2) 

care fixează placa neagră de montaj pe 

tubul cadrului, deplasați placa în sus sau 

în jos până la poziția necesară, apoi 

reintroduceți și înșurubați cele 4 șuruburi 

în noua poziție. 
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Reglare roata pivotantă față  

   
 

În cazul modificării poziției sau dimensiunii roților din spate sau 
   din față, poate fi necesară ajustarea unghiului roților 
   pivotante pentru a evita „fluturarea roților” și a asigura 

2 1 
 conducerea lină și dreaptă. 

   Capul ansamblului furcii față (1) trebuie să fie întotdeauna 
   așezat la un unghi de 90° față de podea. După modificarea poziției 
   roților este necesar să se ajusteze acest unghi. 

    
Pentru a regla unghiul furcii din față: 

   • Desfaceți șuruburile (2). Reglați ansamblul frontal 
  3 al furcii astfel încât axa verticală a carcasei 

rulmentului (1) 
să fie la un unghi de 90° față de podea 

90 
  

• Strângeți din nou șuruburile. 

 
 

Pentru a modifica înălțimea scaunului, puteți monta roțile din 
față în diferite poziții (3). (Această fotografie utilizează o furcă 
față cu 5 poziții diferite). Orificiile diferite permit, de 
asemenea, montarea roților din față cu diametre diferite. 

ATENȚIONARE! Toate reglajele de mai sus trebuie 
efectuate numai de către un personal calificat sau 
urmând sfatul unui fizioterapeut. Instrucțiunile detaliate 
se găsesc în manualul de service. 
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13.2 Informații generale 
 

13.2.1 Roți 
 

Roți din spate   

În funcție de comandă, scaunul cu rotile poate fi echipat cu roți spate cu diametrul de 12", 16" sau 24". Roțile pot avea 
anvelope pneumatice sau anvelope PU rezistente la perforații. Alte dimensiuni și tipuri de roți sunt disponibile la cerere 
Roțile de 24" vin standard cu jante dedicate. Roțile echipate cu roți mai mici (12" sau 16") pot fi utilizate numai cu 
ajutorul unui îngrijitor/asistent. 

Ax cu atașare rapidă 
În funcție de specificațiile comenzii, roțile din spate pot fi echipate cu axe cu atașare rapidă pentru instalarea sau 
demontarea rapidă a roților din spate. 

  
 
 
 
 
 
 

 
2 

 
1 

Pentru a scoate roata din cadru: 

• Apăsați și mențineți apăsat butonul de eliberare 
(1) și scoateți roata din bucșă 

 
Pentru a atașa din nou roata, 

• Puneți capătul axului în bucșă (2), apăsați și 
mențineți apăsat butonul de eliberare (1), 
împingeți axul până la capăt în bucșă și 
eliberați butonul. 

• Încercați să scoateți roata din bucșă pentru a 
verifica dacă este bine blocată. 

 
 

 
ATENŢIE! 

 
 

 
Aveți grijă la degete atunci când atașați sau îndepărtați roțile. Nu introduceți degetele între 
spițe sau între anvelope și nu împingeți jantele. 

ATENŢIE! Aveți grijă la degete atunci când propulsați scaunul. Nu introduceți degetele între spițe sau 
între anvelope și nu împingeți jantele. Pentru a vă proteja degetele, puteți utiliza protecții 
pentru spițe disponibile ca accesoriu. 
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1 2 

13.2.2 Frâne 

 
Frâna de parcare 

 

Frâna acționată (scaunul cu rotile nu rulează) Frână eliberată (scaunul cu rotile poate rula). 

• Pentru a acționa frâna, trageți maneta de frână înapoi (1). Acum roțile sunt blocate. 

• Pentru a elibera frâna, împingeți maneta de frână înainte (2). Acum roțile pot rula. 

• Acționați întotdeauna frânele dacă scaunul cu rotile rămâne pe loc. 

• Opriți întotdeauna frânele înainte de a vă deplasa într-un scaun cu rotile. 

ATENȚIONARE! Acționați întotdeauna ambele frâne atunci când urcați sau coborâți din scaunul cu rotile 
 

ATENȚIONARE! Frânele de parcare nu sunt destinate să încetinească un scaun cu rotile în mișcare. Acestea sunt 
dedicate exclusiv funcției de parcare. 

ATENȚIONARE! Nu vă sprijiniți niciodată pe frână. Aceasta este concepută doar pentru funcția de parcare. 

 

13.2.3 Suport picioare – 80 Grade 
 

Suporturi standard pentru picioare 
Fixarea cu șurub din aluminiu permite reglarea lungimii 

• Suporturile pentru picioare sunt fixate pe cadru cu șuruburi. 
 

• Suporturile pentru picioare sunt reglabile în lungime. Dacă scaunul cu rotile este 
utilizat în exterior, distanța minimă dintre suportul pentru picioare și sol trebuie 
să fie de aproximativ 4-5 cm. 

 

• Pentru a facilita transferul către sau dintr-un scaun cu rotile, suporturile pentru 
picioare pot fi ușor ridicate (A) 

 
ATENŢIE!!! Este interzis să stați pe suporturile pentru picioare. Risc de răsturnare 

A 
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Pentru a îndepărta suportul pentru picioare: 

• Scoateți șuruburile (1) și (2). 

• Scoateți suportul din cadrul scaunului (3). 

Pentru a seta diferite unghiuri ale suportului pentru 
picioare: 

• Strângeți șurubul (1) și (2) pe cadru (3). 

• Reglați carcasa rulmentului frontal (4) astfel încât 
să fie verticală față de podea. 

• Asigurați-vă că suporturile pentru picioare dreapta și 
stânga sunt montate pe partea corectă a cadrului. 

 
Pentru a regla lungimea suportului pentru picioare: 

• Deșurubați șurubul și scoateți-l din țeavă (5). 

• Reglați lungimea suportului pentru picioare prin 
deplasarea țevii inferioare în sus sau în jos și prin 
împerecherea găurilor din țeava interioară. 

• Reintroduceți șurubul și strângeți-l. 

 
Pentru a regla unghiul și adâncimea suporturilor pentru 
picioare: 

• Slăbiți șurubul (7) și reglați unghiul suportului pentru 
picioare, apoi strângeți-l 

• Desfaceți șuruburile (8) de sub suportul pentru 
picioare și utilizați adâncimea prin deplasarea plăcii 
înainte sau înapoi. 

• Strângeți șuruburile când sunt fixate. 

13.2.4. Mânere pliabile 

 

 

 
Mânerele sunt pliabile pentru împachetarea compactă a 
scaunului cu rotile. 

Pentru a plia mânerele : 

• Apăsați butoanele (1), apoi pliați țeava mânerului 
orizontal astfel încât să fie paralel cu țeava spătarului 
(2). 

 
Pentru a desfășura mânerele: 

• Trageți-le în sus și se blochează automat în poziție. 
Butonul de blocare (1) va reveni în poziția sa inițială. 
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14. Accesorii 
 

14.1. Cotiere 
 

Cotiere tapițate (glisate)  
 

 

Cotierele sunt reglabile pe înălțime și pot fi 

îndepărtate pentru a facilita urcarea și coborârea din 
scaunul 
cu rotile. 

Pentru a modifica înălțimea cotierei: 
Selectați una dintre găurile (1) situate în 

cotieră, introduceți șurubul (2) și strângeți-l. 

Pentru a scoate cotiera din scaunul cu rotile: 

 
 
Trageţi-l în afară. Butonul de blocare (3) fixează 
cotiera împotriva îndepărtării accidentale. 

Apăsați acest buton astfel încât țeava cotierei să alunece 
din suport (4). 

Pentru a asambla cotierele pe cadru: 
Introduceți capătul cotierei în suport, apăsați 

butonul de blocare (3) și introduceți țeava. 
Cotiera se va opri în poziția șurubului setat 

pentru a regla înălțimea cotierei. 

ATENŢIE! Nu utilizați niciodată cotierele ca 
puncte de apucare în timpul ridicării și 

mutării unui scaun cu rotile. 

14.2. Tetieră 
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2 
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1 1

 
 

3 4 3
 

Tetiera asigură o 

stabilizare suplimentară 

pentru capul și gâtul 

utilizatorului așezat în 

scaunul cu rotile. 

Tetiera este fixată pe 
scaun folosind suporturi 
speciale (1) montate pe 
țevile spătarului și o bară 
transversală cu lățime 
reglabilă (3) pentru a se 
adapta la lățimea 
scaunului 

 
ATENŢIE! Instalarea 
tetierei trebuie efectuată 
numai de către un service 
sau terapeut calificat. 

Bară tetieră pentru 

mânere (1) 
  fixată pe 

6  țevile spătarului se fixează 
  folosind 2 
  cleme (2). 

1 
1 

Pentru a scoate tetiera (de 
ex. 

  pentru a asambla 
scaunul): 

  trageți clema de 
  fixare (2) și scoateți 

2 2 
bara transversală a tetierei 
în 

sus. Repetați acțiunea 

5  pe cealaltă parte, 

  
Pentru a monta tetiera 

  procedați în ordinea 
  inversă. 

4 
 

Este posibilă reglarea în 
  adâncime, rotația și 
  înălțimea tetierei, 
  pentru a se adapta cât mai 

bine 
  poziției și necesității. 
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Pentru a regla înălțimea tetierei: 

 

• Slăbiți butonul (4) și reglați suportul vertical al tetierei la înălțimea necesară, apoi strângeți butonul. Pentru a 
regla adâncimea tetierei: 

 

• Slăbiți butonul (5) și reglați suportul orizontal pentru tetieră la adâncimea necesară, apoi strângeți butonul. 
 
 
Pentru a regla rotația tetierei, rotiți-o în jurul articulației (6) până când găsiți setarea optimă 

ATENŢIE! Reglați întotdeauna tetiera atunci când utilizatorul stă pe scaunul cu rotile și se sprijină cu spatele pe 
spătar. 

 
 
 

 
14.3. Mânere de împingere reglabile pe înălțime (accesoriu) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
2 
 
 
 
 
 
 

 
1 

Mânerele de împingere pot fi ajustate pentru a se potrivi înălțimii persoanei 
care împinge scaunul. 

 
ATENŢIE! Ambele mânere trebuie să fie setate la aceeași înălțime. 

 
Pentru a modifica înălțimea mânerelor: 

 

• Slăbiți maneta de fixare (1). 

• Ajustați mânerul (2) la înălțimea necesară. 

• Apoi strângeți maneta de fixare (1). 
 
 

• Repetați pașii de mai sus pentru al doilea mâner. 
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14.4. Spătar cu unghi reglabil 
 

Reglarea înclinării spătarului (arcuri cu gaz)  
Este posibilă reglarea unghiul spătarului pentru a se 

potrivi cel mai bine nevoilor utilizatorului. 

Pentru a modifica înclinarea spătarului: 

 

• Sprijinindu-vă mâinile pe mânerele de împingere, 
trageți manetele de reglare (1) cu degetele 
arătătoare în sus spre mânere. 

 

 

• Țineți manetele în această poziție și deplasați 
spătarul în sus sau în jos (2) la poziția dorită. 

 

• Eliberați ambele manete de control (1). 
ATENŢIE! Apăsați și eliberați întotdeauna ambele manete 
în același timp și reglați unghiul ambelor țevi ale spătarului 
în același timp, astfel încât acestea să aibă aceeași 
înclinare după reglare. 

 
ATENŢIE! Efectuați întotdeauna reglarea atunci când utilizatorul este așezat pe scaunul cu rotile și se sprijină cu spatele 
pe spătar. 

ATENŢIE! Acționați întotdeauna frâna de parcare înainte de reglare 
 

 

14.4 Bară de susținere 
 

 
1 

2 
 
 
 
 
 

3 4 

Bara de susținere/rigidizare este concepută pentru 

a consolida și stabiliza construcția spătarului. 

Bara transversală este atașată la țevile spătarului 
cu ajutorul a 2 șuruburi. 

ATENŢIE! Instalarea barei transversale trebuie 
efectuată numai de către un service sau un 
terapeut calificat. 

 
Bara transversală este formată din două părți, 

care trebuie deconectate pentru a putea asambla 

scaunul. După desfășurarea din nou a scaunului, 

cele două jumătăți ale barei transversale trebuie 

să fie întotdeauna conectate înapoi 
între ele. 

1 1 

2 
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Instalarea barei de susținere 

 

• Introduceți manșonul (1) în centrul țevii 
mânerului. 

• Montați mânerul de cauciuc (2) și suportul (3). 

• Strângeți butonul 

rotativ (4). Atenție: 

La instalarea barei transversale va 

exista o anumită rezistență, acest 

lucru este normal 

 
 
 
 
 
 
 

Dezmembrarea barei transversale: 

 

• Urmați instrucțiunile de mai sus 
numai în ordine inversă 
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14.5 Suporturi pentru trunchi 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vedere laterală  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vedere din spate 

Suporturile pentru trunchi permit stabilizarea 
suplimentară a corpului utilizatorului așezat pe scaunul 
cu rotile. 
Suporturile sunt fixate cu ajutorul unui suport special (1) 

montat pe țeava spătarului. 

ATENŢIE! Instalarea suporturilor pentru trunchi trebuie 
efectuată numai de către un service sau terapeut 
calificat. 
Suporturile sunt fixate pe mâner (1) cu ajutorul a 2 

șuruburi (2). 
Este posibilă ajustarea lungimii (extensiei), unghiului și 

distanței (lățimii) suporturilor pentru a se potrivi cel mai 
bine nevoilor utilizatorului. 

Pentru a modifica unghiul și/sau distanța suportului: 

• Slăbiți șuruburile (2), mutați suportul în poziția 

dorită și strângeți șuruburile. 

Pentru a seta extensia suportului: 

• Slăbiți butonul de fixare (3), extindeți sau retrageți 
suportul în poziția necesară și strângeți butonul de 
fixare. 

Pentru a facilita transferul utilizatorului în și din scaunul 
cu rotile, suporturile pentru trunchi pot fi ușor înclinate 
lateral. În acest scop: 

•  Apăsați butonul roșu de blocare (4) cu degetul și 
înclinați suportul lateral. 

• Atunci când suportul este mutat înapoi în poziția sa 

inițială, acesta ar trebui să se fixeze singur în poziție. 

ATENŢIE! Reglați suporturile ori de câte ori utilizatorul stă pe scaunul cu rotile și se sprijină cu spatele pe spătar. 

1 3 

2 

4 

3 

1 
4 

2 
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14.6 Dispozitive anti-răsturnare 
Acesta este un dispozitiv anti-înclinare suplimentar care crește stabilitatea scaunului și, astfel, siguranța utilizatorului. 

Acesta este recomandat în special pentru utilizatorii cu amputații ale membrelor inferioare, dar sugerăm cu tărie 

utilizarea lor de către toți utilizatorii. 

 
 
 

 
AVERTISMENT! Asamblarea 
Dispozitivul de 
protecție împotriva 
răsturnării trebuie să fie 
fabricat numai de un 
service specializat sau 
un fizioterapeut 
cu experiență. 

 
 
 
 
 

 
Dispozitivul anti- 
răsturnare este activ, 
când roata mică este 
orientată spre spate. 
Dacă este rotită sub 
cadrul scaunului, 
dispozitivul este 
inactiv.  

Pentru a activa sau dezactiva 
dispozitivul anti-răsturnare, 
apucați tubul orizontal și 
trageţi-l în jos.  
 

Apoi răsuciți în jurul axei 
verticale către partea 
interioară a cadrului.  
 

Apoi, trebuie eliberat 
tubul, care se 
blochează automat 
în poziție. 
 



 

 
 
 
Dacă aveți întrebări, vă rugăm să contactați producătorul sau distribuitorul local al produsului. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Fachhändler, Distribuitor: 

 

 
Rehasense® Sp. z o.o. 
Sulejowska 45G 

97-300 Piotrków Trybunalski 
Polonia 

www.rehasense.com 
info@rehasense.com 

http://www.rehasense.com/
mailto:info@rehasense.com

